

通辽特快讯

党建引领促发展 凝心聚力谱新篇

——全旗组织工作会议暨基层党组织建设工作现场会观摩掠影

本报记者 郭建军

树林召镇东海心村: 强基层组织 筑党建堡垒

东海心村党支部下设10个党小组,现有党员94名。近年来,村党支部以提升组织力为重点,基层党建工作新格局。

基层组织建设方面,村党支部全面推行“党建+产业发展”“党建+脱贫攻坚”“党建+乡村旅游”“党建+矛盾化解”“党建+乡风文明”五

种模式,并与西部沿河3个村组共建党建联盟,初步构建起融入共促的基层党建工作新格局。

基层队伍建设方面,高质量完成村“两委”换届选举工作,选举产生新一届“两委”班子,平均年龄45岁,并实现书记、主任“一肩挑”。严格执行党的基本生活制度,加大党员教育管理培训力度,累计开展各类

学习活动16场次、参学党员群众800余人次。

基层基础保障方面。坚持村级组织规范化建设人手,全面落实“十进十连”制度和村干部坐班值班制度,有效提高了村级活动阵地整体服务能力。积极发展壮大村集体经济,有效整合杨水站资源,通过村集体经济集中运营,实现集体经济发展收入5万元。



10月25日,全旗组织工作会议暨基层党组织建设工作现场会召开期间,旗委书记奇·达楞太,旗委副书记、政府旗长王兵带领与会人员,深入树林召镇东海心村、神华亿利能源有限责任公司电厂、旗人民法院、四季青农业开发有限公司、平原街道新农村社区、旗卫生和计划生育局等地进行了观摩。大家通过听取汇报、查阅资料、观看图版、询问情况等方式,了解了近年来全旗基层党建工作的成效,真切感受到了各领域基层党组织建设蓬勃发展的态势。

新时代开启新征程,新时代呼唤新作为。展望未来,大家豪情满怀,纷纷表示将不断提升党的建设和组织工作水平,为全旗经济社会发展提供坚强组织保障。

人民法院: 党建引领 司法为民

达拉特旗人民法院成立于1950年5月,现有26个内设团队,干警190名。2017年成立机关党委,下设3个党支部,共有中共党员115名。

近年来,达拉特旗人民法院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大精神,紧紧围绕“打

造祖国北疆亮丽风景线”和“亮丽黄河湾·多彩达拉特”建设的大局,严肃执法、公正办案,为辖区经济社会建设和社会政治稳定提供了有力的司法保障和优质的法律服务,各项工作取得了显著成绩,赢得了党委政府、上级法院和人民群众的充分肯定。自2012年以来,达拉特旗人民法院先后有15个团队98人次受到自治区、市、旗的表彰奖励。2016年6月,达拉特旗人民法院荣获“全国法院党建工作先进集体”荣誉称号。



神华亿利电厂:党建强 企业兴

神华亿利电厂由国家能源集团国神集团公司与亿利资源集团有限公司按照51%:49%的比例共同出资组建,主要负责建设经营鄂尔多斯

达拉特旗4×200MW煤矸石电厂。电厂项目2006年5月正式开工,截止2018年9月,累计发电量410.47亿度,上缴税金9.67亿元,现有10个部

门,331名员工,青年职工占55%。神华亿利电厂党委成立于2009年8月,辖3个党支部,14个党小组,99名党员(含6名预备党员)。近年来,神华亿利电厂党委深入贯彻落实党的十九大精神,坚持“围绕经济抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,以“抓责任点措施,抓基础强制度、抓规范促实干、抓标准建队伍、抓作风群众、做品牌树文化”为主要内容的“五抓一做”为抓手,培育出了“党建引领、管理驱动、品牌提升、创新发展”的党建工作模式,为助推企业发展奠定了坚实基础。2017年,公司荣获全国最美工会金牌奖。



四季青农业开发有限公司:以“党建+”促融合 助发展

鄂尔多斯市四季青农业开发有限公司成立于2000年2月,是一家集生态

养殖、屠宰加工、产品销售、农贸市场、仓储冷链为一体的国家级民营龙头企业。

公司党支部成立于2002年5月,现有党员9名,预备党员1人。

近年来,公司党支部在上级党委的正确领导下,以“党建引领、服务中心、凝心聚力,互促共赢”为宗旨,以实施阵地建设提升工程、实施支部班子提升工程、将党建工作与生产经营相融合、与人才建设相融合、与文化建设相融合、党建与诚信体系建设相融合、党建与社会责任相融合的“三提升、五融合”为公司党建工作主要抓手,把党建工作延伸到公司内部各个领域,为公司健康发展提供坚强的组织保障,实现党建工作和企业发展良性互动。



卫计局:强化党建引领 助力健康扶贫

达拉特旗卫生和计划生育局于2015年7月合并成立,为政府一级职能部门,卫计局机关党委下设11个

党支部,共有党员381名。近年来,卫计局机关党委牢牢把握党建引领这个核心,按照“围绕中

心抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,夯组织、抓队伍、转作风、优服务,不断完善工作机制,先后组织开展了“党建+四型机关、党组织规范化管理、机关党组织‘五有两好’品牌创建、在职党员进社区等主题活动,全力打造“党建+仁爱先锋”特色服务品牌,开展党员义诊志愿服务和医疗卫生健康“五进”、“三送”活动,推动党组织与健康扶贫工作深度融合,全面实施“三个一批”和“六重保障”,极大地遏制了因病致贫、因病返贫,充分发挥了党组织在扶贫攻坚中的核心引领作用,实现以党建促发展的目标。



平原街道新园社区:党建凝心 服务联动

达拉特旗平原街道新园社区成立于2012年4月,现有居民3244户7145人,党员34人。

新园社区党支部建立党支部、党小组、党员“三级引领”机制和区域化党建

“五联”工作机制,实行干部绩效考核、党员积分管理、党员星级化评定,充分调动了党员和干部的工作积极性,打造“党建凝心、服务联动”党建特色品牌,以社区党支部为核心,充分发挥社区干

部队伍、党员志愿者队伍、居民自治队伍、社会组织队伍的作用,以群众需求为导向,使社区精细化服务、社会组织专业化服务、志愿者无偿化服务相结合,使社区、社工、居民形成联动起来,形成群众点菜、各类服务队接单的为民服务模式。

新园社区近年来先后被评为全市文明社区、全市“最美服务社区”、全旗十星级社区党组织。2018年,被确定为全市“三社联动”示范社区,并承接了市旗残疾人康复、老年人间照料项目。

